

還我路反「佔中」 維園光照夜空

心痛警挨罵含冤 舉電筒手機亮燈響應「光復香港」

數百名市民自發到維園集會，表達他們反「佔中」的意願，同時集體「撐警」。 劉國權 攝



香港文匯報訊(記者 文森)違法「佔中」已持續超過3個星期，昨晚有上千名市民自發到維園集會，表達他們反「佔中」的意願，以及對警方依法執法的支持。集會上，多名市民發表個人意見，與會者齊齊把手電筒光輝照向天空，回應大會主題「團結力量」、「光復香港」、「還我道路」。

集會者透露，活動由社交網絡facebook發起，集會原定昨晚8時開始，於音樂亭，即辦《城市論壇》的帳幕下舉行。集會開始前15分鐘，音樂亭已經坐滿超過100人，需要移師場地至維園草坪，並陸續有人進入維園，大部分人士響應發起者呼籲，穿上白色衣服赴會。現場設有大會糾察，安排集會人士前往新場地，外圍有警察維持秩序。大會列出3大規矩，包括不使用粗言穢語、不進行人身攻擊，以及不「動手動腳」，並要求違反上述規則的人士「尊重自己人格」自行離場。

籲用選票踢走反對派議員

大會先後讓多名市民在大帳篷前發言，有市民表示，為了「光復香港」，連晚飯也未吃就帶同女兒出來。會上有人呼籲，出席集會的市民應該善用手中的一票，踢走梁家傑等反對派議員。另有市民批評「瞞路」的年輕人太過分，為一己私利犧牲全港市民，影響百業生計，自己為了香港的明天要站出來，並高呼「香港萬歲」。由於集會人士對「佔

中」太多不滿不吐不快，發言時間由每人3分鐘縮減至2分鐘。

集會主題包含支持警察依法執法的訴求，一名七旬老翁發言過程中不禁落淚。他表示，每次看到有警察被人「問候」、被人屈辱、被人冤枉，都感到十分心痛。另一名男士更深深慨嘆，看到警察被打，自己不禁流下男兒淚。台下市民高呼：「支持！支持！支持！」撐警。節目中段播出撐警主題曲，以及有市民讀出感謝信，批評「佔中」者及媒體報道指鹿為馬，令警察含冤受屈。他們想為警察打打氣，台下市民隨即應聲高呼「加油！」活動結束後，有市民向在場警員致謝。

未大事宣傳 千人自發出席

有與會人士表示，希望每晚8時都會在維園見面。活動召集人關先生指，活動只在昨晚於網上號召，由10多名市民合資4萬多元，在一份報紙上刊登半版廣告，故對如此短時間內竟有千人出席感到意外，今後有意再舉辦類似活動，希望參與者留意網上消息。



集會人士在維園音樂亭集會，之後前往草坪集會，有人讚揚警察表現。 劉國權 攝

民憤瀕爆 傅振中擬自發清場

香港文匯報訊(記者 文森)同場出現「保衛香港運動」發起人傅振中的身影，他低調現身，未有在台上發言。他接受記者訪問時表示，是次活動純粹由市民自發，不上台是為了讓市民有更多空間發言。他又指，市民怒火已經接近爆發點，自己未來亦有意到「佔領區」自發清場。傅振中表示，曾有呼籲自己團體的人參加集會，但會以個人身份出席。他收到網上消息後，借出3個擴音器予大會使用，以及數個支持紙牌。他認為，集會市民平日「谷埋谷埋道氣」，又有很多歪曲的事件出現，於是出來發聲；另警察壓力很大，故同場支持警方嚴正執法。

警未用聲波炮水炮極克制

被問到對近日「佔中」的看



傅振中 文森 攝

法，他表示警察已經非常克制，只用普通巡邏裝備，但警方擁有其他殺傷力低的武器如聲波炮、水炮等，可見警方十分斯文。

他表示，市民怒火已經到達臨界點，預料「佔領」踏入第四個或第五個星期，將最接近爆發點。他透露，如果警方未能執法，自己有意到「佔領區」自發清場，首選地點將會是旺角，因為示威者「佔領」了九龍區主要幹道，對交通影響最大，令市民不便。

自發集會撐警 盼堵路速完結

香港文匯報訊(記者 文森)由十多名市民自發的「團結力量 光復香港」活動，昨日至少有800名市民到場聲援和支持。有市民期望「佔中」早日完結。另有市民表示，支持警方嚴正執法。

任職自由業的梁先生認為，現時「佔中」者以違法行為「佔據」道路，不合情理。他又指，示威者不能為了爭取訴求就用非法手段威迫政府就範，這是本末倒置，期望他們反思。他又表示，「佔中」期間，市民生活受到不同程度的影響。

女生諷反「佔中」伯伯無讀過書

擔任活動糾察的麥小姐表示，早兩天在「佔領區」之一銅鑼灣，目睹一名女生輕佻地嘲諷反「佔中」的老翁說：「你到底有沒有讀過書？」麥小姐啞啞地慨嘆，為何現今學生受到良好教育，仍然這樣沒禮貌地對待長者，又反問為何霸路者可以「光明正大」地進行非法活動。她又指，支持警方依法執法，期望「佔中」早日結束。

飲食業朋友損失近百萬

首次參與集會的陳小姐指，從未參與過任何集會和遊行，但是

這次「佔中」行動令她看不過眼，不得不出來發聲。她表示，「佔中」嚴重影響民生，有朋友經營飲食業，在「佔中」期間已經損失近百萬元，擔心未來生意狀況會更差。她直斥：「示威者為了爭取他們的所謂理想，就要犧牲其他市民的福祉。」她又指，示威者參與違法「佔中」，把大量障礙物阻塞道路，卻要求警方保護他們，十分不合理。

兩年前從加拿大溫哥華回流香港的馮小姐認為，示威者不應以全香港市民生計作為政治籌碼。

她提到，多年在外國讀書，但因為愛香港，所以回流。她曾經到過銅鑼灣、旺角的「佔領區」，認為示威者破壞公物，例如把垃圾桶堵塞道路、在巴士站傳單等。她又認為，警方近日只是用最低武力驅趕示威者，而非濫用暴力。



馮小姐認為，示威者不應以全香港市民的生計作為政治籌碼。 文森 攝

陳小姐指，「佔中」行動令她看不過眼，不得不出來發聲。 文森 攝

市民斥霸路似恐怖組織

香港文匯報訊(記者 文森)「佔中」行動肆虐達3個星期，雖然「佔領」地點不時出現衝突場面，但警員繼續站在前線堅守崗位，維持社會秩序。有市民昨日自發帶同標語及鮮花到旺角集會場地，支持警方執法。有市民直斥示威者霸路行為如同要挾，以港人福祉作為談判的籌碼，做法與恐怖組織無異。有市民則讚揚警員為市民服務，表現十分克制。

持續3個星期的「佔中」行動，令前線警員面對前所未有的壓力和複雜性。昨日多名市民自發到旺角示威現場，在彌敦道和亞答街交界路面展示：「全賴有你、香港更美；香港警察，市民撐你」等撐警標語，亦有市民向警方送上附有「警察辛苦

了！」打氣語句的鮮花，以支持警方執法，在場亦不時有市民高呼和拍掌響應。

李太太昨日在「佔中」啟動後第一次前往旺角，並準備了寫上「我愛香港、我愛警察」的標語，聲援在場執法的警員。她表示，在家花了半小時製作標語，認為警員一直都是在執法，維持社會秩序。她又指，批評有示威者把警員形容為「黑警」。

退休懲教人員鄧先生表示支持香港警察執法，指「佔中」行動已對香港廣大社會和民生造成影響。他指爭取民主絕非代表可以在街頭搞事，認為示威者絕不能用自己的聲音壓制他人的聲音。他說，旺角等地區的商戶要承擔高租金和高薪水，「佔中」行動會令他們血本無歸，希望警方盡

快清場，讓普羅大眾恢復工作。

警連日克制值得讚揚

鄧先生形容，警員為市民服務，表現值得讚揚，連日表現十分克制，「若在昔日暴動時期，示威者早就躺在醫院裡了。」

市民無辜捱責交通費

居於荃灣的李先生表示，尊重不同人有不同訴求，但「佔中」行動至今已持續20多天，對香港社會已造成影響。他指彌敦道是九龍交通命脈，現時很多巴士路線需要改道，乘車非常不便。他現時外出要由乘搭巴士改為港鐵，所花交通費也較平日貴。他直斥示威者霸路行為如同要挾，以港人福祉作為談判籌碼，做法與恐怖組織無異。他指霸佔



李太太自製「我愛香港、我愛警察」的標語聲援警務。 文森 攝

馬路的做法很不合理，質疑以後是否打着「公民抗命」的旗號就可做不合法的事。李先生又指，尊重學生追求民主如此崇高的理想，但學生應思考能否實行。他坦言，民主需要時間逐步發展，期望示威者嘗試易地而處，盡快和平散去。

警批激進者滲旺 聲援暴力火添油

警方受壓

「佔中」示威者日前再於旺角與警方爆發激烈衝突。高級助理警務處處長、監管處處長趙慧賢昨日批評自稱「和平」的示威者其實並不和平，質疑他們為衝擊而衝擊，並指旺角現時已滲透不同激進團體和滋事分子，變得非常危險和複雜。她又指，有警察不理解為何有公眾人物和「佔中」組織者顛倒是非，甚至聲援暴力，批評這些行為只是火上加油。

質疑「為衝擊而衝擊」

趙慧賢昨日出席電台節目時，批評自稱「和平」的示威者其實並不和平，以保護自己為名，用雨傘衝擊警方，令衝擊場面擴大，更多人受傷。她質疑示威者前日已霸佔比之前更多的地方，昨日又再衝擊，「為了甚麼？真是為了他們的訴求嗎？抑或只

想為衝擊而衝擊呢？如果是這樣，是否我們香港人想看到的？」

趙慧賢重申，警方政治中立，警察對於政治爭拗不感興趣，只希望維護法紀，不應被抹黑，呼籲示威者不要把政治訴求及憤怒投放在前線警察身上。

社聯同情警察 籲守「愛與和平」

出席同一節目的社聯行政總裁蔡海偉表示同情警察，認為市民應體諒前線警察，因他們每日都面對衝突及矛盾，無論情面多高也不容易處理。他又指，對於任何一方使用暴力，香港人都不會接受並會予以譴責，呼籲示威者恪守當初「愛與和平」的原則，不要濫用肢體或語言暴力，而全社會都應該保持克制，讓香港特區政府與學聯的對話順利進行。

記者 陳庭佳